康复医学与理疗学

王磊

德国乌尔姆大学医学博士、教授、硕士生导师 
主要职务： 
1.南京中医药大学康复专业负责人，教研室主任，康复医学与理疗学硕士点负责人，重点学科带头人
2.南京医科大学附属江宁医院心脏康复科负责人，江苏省老年医院心脏康复外聘专家 
3.中国医师协会心肺康复专业委员会秘书长，中国康复医学会心脏康复专委会委员，中华物理医学与康复医学会心肺康复学组委员 
4.江苏省康复医学会心血管病康复专委会副主任委员，江苏省运动医学专委会副主任委员 
5.主持国家自然科学基金面上项目及省部级科研项目，发表SCI论文10余篇 ，CSCD核心期刊40余篇
6.执笔撰写“PCI术后运动康复中国专家共识”，“高龄稳定性冠心病运动康复中国专家共识”，参与多项心脏康复专家共识的撰写，出版心脏康复专著3本

中医内科学
(排名不分先后)
陈涤平

世界中医药学会联合会中医治未病专业委员会会长，江苏省政协常委、教卫体委员会副主任，南京中医药大学原党委书记，教授、博士研究生导师、中医养生学本科专业负责人，国家中医药管理局重点学科中医养生学学科带头人，消化病专业委员会副会长和养生专业委员会副会长，中华中医药学会养生康复专业委员会副会长和脾胃病分会常委，中国中医药信息学会副会长，江苏省保健养生业协会常务副会长。出身中医世家，从事中医药教育、中医脾胃病诊疗及研究、中医药文献和养生保健治未病研究30多年。主编《中医养生大成》、《中医养生全书》、《中医脾胃病养生精粹》、《中医治未病学概论》、《中医养生学导论》等学术论著多本，组织全国高等中医药教育本科首套中医养生学专业国家卫生健康委员会“十三五”规划教材的编写，发表《用中医思维培养优秀中医人才》等学术论文多篇。主持多项国家级、厅局级在研课题。
对学生的要求：1.医德医风高尚，富有仁爱之心；2.具有医学背景和中国传统文化基础；3.具备较强的语言表达和文字能力；4.身体健康。



顾一煌

教授、博士生导师、现任南京中医药大学针灸推拿学院·养生康复学院党委书记。世界中医药学会联合会中医治未病专业委员会副会长兼秘书长、中华中医药学会针推结合专业委员会副主任委员、江苏省康复医学会中医康复专业委员会主任委员、江苏省中医药领军人才。从事非药物健康促进的研究，特别是中医养生方法技术的研究，目前主持有国家级国家自然科学基金一项，江苏省中医药领军人才项目。 获得江苏省中医药科技进步二等奖、三等奖，南京市自然科学优秀论文奖，作为主要参加者获得获得国家教学成果二等奖、江苏省教学成果特等奖，担任了行业规划教材主编，国家规划教材副主编等。



李文林

主要从事中医药养生方药整理与分析研究。研究方向为术后腹腔粘连中医药防治与中医方药防治不同病症的文献整理与分析研究。发表术后腹腔粘连、中医食疗、药食同源方药分析等方面的文章100余篇。现参与有术后腹腔粘连中医药防治、亲子分离对儿童个体发展的影响及中医药干预作用的研究等国家自然科学基金项目，主持有药食同源食材健康功效评价、经典名方文献考证等项目。现有经费22万余元。可通过丰富的文献资源、适用的软件分析平台或信息分析方法，与学生一起结合专业背景对中医古籍文献整理分析，基于统计及数据挖掘方法结合中医基础理论对中药物质基础与药效学信息进行分析与评价，为从中医与现代医学相结合角度阐释中医方药养生的科学价值提供参考。要求学生有较强的中外文信息检索、分析能力，熟悉信息关联、聚类分析方法，中医药理论基础扎实，知识面广，做事严谨、踏实，有较强的自律性。

针灸推拿学（针灸方向）
（排名不分先后）

倪光夏

医学博士，博士后；南京中医药大学针灸推拿学院·养生康复学院院长，教授/主任医师，博士生导师，江苏省中医药领军人才（首批）；江苏省针灸学会副会长兼脑病专业委员会主任委员；中国针灸学会脑病科学专业委员会主任委员，中国针灸学会临床分会副会长兼秘书长,中国针灸学会针药结合专业委员会副主任委员，中国民族医药学会艾灸分会副会长，江苏省重点学科及重点临床专科—针灸学学科带头人。
长期从事针灸/针药结合治疗脑病的临床与实验研究。主持国家、省、厅级科研课题二十余项，获部省级科技进步一等奖一项，中国针灸学会科学技术奖一等奖一项，国家专利一项，发表相关学术论文八十余篇，编写国家十一五、十二五、十三五规划教材《针灸学》等8部，独立培养博士、硕士研究生70余名。应邀赴美国、英国、法国、意大利、俄罗斯、澳大利亚、日本、韩国、新加坡、菲律宾等国访问和讲学。
给学生的平台：针药结合教育部重点实验室。



徐斌

医学博士，现任南京中医药大学研究员，博士研究生导师，针药结合教育部重点实验室主任、江苏省针灸学重点实验室主任，国家中医药管理局针灸学重点学科带头人、江苏省第二批中医药领军人才培养对象。主要学术兼职：中国针灸学会常务理事、中国针灸学会针灸临床分会主任委员、江苏省针灸学会常务理事，香港大学持续教学学院校外考试主任。
曾获第二届全国百名杰出青年中医；江苏省高校“青蓝工程”中青年学术带头人、科技创新团队负责人；国家卫生部“十二五、十三五”规划教材针灸推拿专业评审组专家，《实验针灸学》主编。全国高等中医药院校研究生第二轮规划教材《针灸医学导论》主编。
主要从事针灸临床效应规律及机制研究，重点研究单纯性肥胖病、2型糖尿病针灸治疗的临床规律及神经生物学机制、针刺双向调节胃肠功能的自主神经机制。先后主持5项、参加3项国家级科研项目，发表专业研究论文290篇。作为主编和副主编出版教材专著10部。获得省部级科技进步二等奖2项，其他成果奖项3项。
对学生要求：专业优秀，有较强的学习和动手能力。



夏有兵

男，博士生导师，教授。中国针灸学会副会长，中国针灸学会学术流派与传承专业委员会主任委员，主要研究方向：针灸辅助生殖研究、澄江针灸流派研究。
主持课题：
国家自然科学基金面上项目，81873371，基于SDF-1/CXCR4研究电针促进BMSCs归巢修复薄型子宫内膜的机制，2019/01-2022/12，71万，在研，主持。
南京医科大学生殖医学国家重点实验室开放基金项目，SKLRM-K201601， IVF-ET子宫内膜容受性针灸效应基因靶点的筛选，2016/07-2018/12，20万，在研，主持
对学生要求：
对针灸辅助生殖或针灸流派研究感兴趣的，实验动手能力较强，并有一定的科研思维能力的同学，可以提供相关科研、学术研究等方面的指导。



沈梅红

教授，博士生导师，实验针灸学教研室主任，江苏省高校青蓝工程青年骨干教师，江苏省优秀青年中医药工作者。研究方向为针灸防治脑血管病、卵巢功能减退及其抗氧化应激机理研究。曾先后主持完成国家级、部省、厅局级课题5项，参与完成1项国家自然科学基金重大研究计划和4项国家自然科学基金项目，先后获江苏省科技进步三等奖2次，江苏省中医药科技进步一等奖1次。目前主持国家自然科学基金面上项目1项：基于Nrf2/ARE通路探讨针灸抗氧应激改善卵巢功能的miRNA作用机制（2018/01-2021/12）。
希望能和具有踏实肯干的工作态度、勤奋钻研的学习状态、团队意识强、乐观向上的研究生一起努力，共同进步。



卢圣锋

针灸学博士，南京中医药大学副教授，南京中医药大学首批“中医药学术传承”继承人、江苏省高校“青蓝工程”优秀青年骨干教师、江苏省第五期“333工程”培养对象、江苏省“六大人才高峰”培养对象、第四届江苏省中医药十佳青年之星。先后前往日本东邦大学、香港浸会大学进行研修和讲学，现为中国针灸学会青年委员会常务委员、中国中医药信息研究会健康管理与促进专业委员会常务委员、中国研究型医院学会神经再生与修复专业委员会青年委员。
主要从事针灸临床效应规律及机制研究，重点研究：①心脑血管疾病、肥胖及肿瘤放化疗并发症的临床规律及神经免疫机制，②针灸治未病的表观遗传免疫学机制。先后主持国家自然科学基金课题3项及省部级课题3项，参与973计划子课题1项、国家自然科学基金10项，部省级课题6项，发表学术论文100余篇，其中SCI收录15篇，并作为副主编出版著作1部，参编教材3部。
对学生要求：热爱本专业，有较强的学习和动手能力，能较好的英语读写能力。本人工作所在地为针药结合教育部重点实验室，能提供良好的研究平台。 



李开平

医学博士，副教授，副主任中医师，硕士研究生导师，江苏省中医药学会针刀医学分会副主任委员，从事针刀、针灸专业（医、教、研）30余年，核心期刊发表专业文章30余篇。主持、完成各级各类课题5项。目前主要在研：省教育厅自然科学基金重大项目1项（针刀治疗颈型颈椎病的力学作用机制研究，30万）。参编全国中医药行业高等教育“十二五”、“十三五”规划教材3部（针刀医学副主编）。江苏省中西医结合医院（针刀科）、南京中医药大学国医堂针刀中心特聘专家。《中国医药导报》杂志针刀医学栏目审稿专家。主要研究方向:针刀、针灸治疗神经、运动系统疾病。临床擅用针刀治疗针灸科、骨伤科常见病、多发病。尤对腱鞘炎、骨关节炎、颈椎病、腰突症、面瘫、中风后遗症、重症肌无力（针药结合）等病症有独特的研究。对学生要求：对针刀医学有兴趣；对中医筋伤和西医软组织外科学理论有一定了解。提供平台：除了完成规定学业外，可以为学生提供临床针刀实践基地。


针灸推拿学（推拿方向）
（排名不分先后）
吴云川

南京中医药大学针灸推拿学院·养生康复学院副院长，推拿学教研室主任，教授，硕士研究生导师，主要从事推拿学教学研究、脊柱与脊柱相关疾病、小儿推拿穴位特异性研究和传统健身功法临床研究，南京中医药大学国医堂小儿推拿康复中心负责人，目前研究课题为“中医传统功法对社区2型糖尿病患者血糖稳态干预和下丘脑功能磁功能成像的研究”和“社会精英人群的健身气功健康管理模式研发”。



熊英

博士，副教授，硕士研究生导师，主要从事针灸推拿临床、教学和科研工作，曾在哈佛医学院附属布莱根女子医院预防医学部访学一年，留学研究生英文授课主讲教师。
目前的研究方向为：针灸推拿防治小儿过敏性疾病的临床和基础研究（小儿过敏性疾病是临床常见病，且发病率逐年上升，针灸推拿尤其是小儿推拿有其独特的优势）。在研主持国家自然科学基金面上项目1项（捏脊法改善SPMs炎症调控防治脾虚哮喘的机制研究，经费55万），已主持完成厅局级等科研课题5项。
以第一作者发表SCI收录论文2篇（其中1篇IF>6.0），北大中文核心等论文29篇。主编江苏省精品教材建设项目1部，参加编著或编译7本专业教材，主持制作的《小儿推拿》（双语）课件曾获国家教育部医学类一等奖和教学设计奖，主编科普读本《中医小儿辨体养护手册》1部。
可为研究生提供学习和实践科研方法、技术的平台，为进行科研创新和发表较高水平论文等提供充分的支持和指导，为参加临床实践提供平台和指导。
对研究生的要求：积极上进，努力勤奋，爱学肯干，不断进步！没有汗水就难有收获！



中西医结合基础

傅淑平

1978年生，医学博士，南京中医药大学副教授，江苏省第五期“333工程”培养对象、江苏省“六大人才高峰”培养对象。先后前往香港大学、加州大学旧金山分校进行研修，现为中国中西医结虚证与老年病专业委员会委员。主要以心脑血管疾病、代谢性疾病模型为研究载体，开展针灸及药物作用的神经生物学与表观遗传学机制研究，先后主持国家自然科学基金2项、省部级课题4项、江苏省高校自然科学基金面上项目1项；参与973计划子课题1项、国家级课题共15项，省部级及厅级项目9项。近5年以来，发表科研论文40余篇，SCI收录14篇。其中有两篇论文分别获得了南京市第十届自然科学优秀学术论文奖二等奖及2017年江苏省针灸推拿学术大会“优秀青年论文”称号。
对学生要求：热爱本专业，有较强的学习和动手能力，能较好的英语读写能力。本人工作所在地为针药结合教育部重点实验室，能提供良好的研究平台。 
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